

Otwock, dnia 29.11.2019r

**Powiatowy Urząd Pracy**  
**ul. Górna 11**  
**05-400 Otwock**

**Dotyczy zapytania ofertowego z dnia 26.11.2019 znak: GM.230.2.19.AC.2019**

Powiatowy Urząd Pracy w Otwocku udziela odpowiedzi na pytania jakie wpłynęły do tutejszego urzędu w sprawie zapytania ofertowego z dnia 26.11.2019r znak: GM.230.2.19.AC.2019 na zadanie pod nazwą: „Świadczenie na rzecz Powiatowego Urzędu Pracy w Otwocku usług pocztowych w obrocie krajowym i zagranicznym w zakresie przyjmowania, przemieszczania i doręczania przesyłek listowych, paczek pocztowych oraz zwrotów przesyłek niedoręczonych.

**Pytanie 1**

Ustalenia organizacyjne związane z wykonaniem zamówienia, pkt. 3; istotne postanowienia umowy paragraf 4, pkt. 3.

Czy Zamawiający dopuszcza modyfikację punktu w sposób następujący:

3. Rozliczenia za wykonane usługi następować będą w okresach miesięcznych, w formie opłaty „z dołu” w terminie 14 dni od daty wystawionej faktury. Należność zostanie obliczona jako iloczyn ceny jednostkowej zaoferowanej przez Wykonawcę w niniejszym postępowaniu za dany rodzaj przesyłki oraz faktycznej ilości przesyłek danego rodzaju.

**Odpowiedź:** Nie. Zamawiający nie dopuszcza modyfikacji punktu II ppkt 3 zapytania ofertowego.

**Pytanie 2**

Ustalenia organizacyjne związane z wykonaniem zamówienia, pkt. 5;

Zamawiający pkt. 3 wymaga gwarancji wysłania przesyłek w dniu ich nadania. Wykonawca zwraca się z prośbą o uszczegółowienie zapisu poprzez dodanie treści:

„W przypadku uzasadnionych zastrzeżeń w stosunku do już odebranych przesyłek (np. nieprawidłowe opakowanie, brak pełnego adresu, niezgodność wpisów w dokumentach nadawczych z wpisami na przesyłkach, brak znaków opłaty itp.) Wykonawca bez zbędnej zwłoki wyjaśnia je z Zamawiającym. Brak możliwości wyjaśnienia zastrzeżeń, o których mowa lub ich usunięcia w dniu odbioru przesyłek od Zamawiającego powoduje, iż nadanie przesyłek przez Wykonawcę nastąpi w dniu następnym lub ich całkowitym usunięciu przez Zamawiającego”.

**Odpowiedź:** Tak. Zamawiający wyraża zgodę na uszczegółowienie zapisu punktu II ppkt 5 Zapytania ofertowego dodając zaproponowaną przez Zamawiającego treść (j.w.).

**Pytanie 3**

Ustalenia organizacyjne związane z wykonaniem zamówienia, pkt. 6; istotne postanowienia umowy paragraf 2, pkt. 3.

Zamawiający w Opisie przedmiotu zamówienia wskazuje godziny doręczania przesyłek przychodzących do Zamawiającego. Wykonawca informuje, że zgodnie z zapisami ustawy Prawo Pocztowe art. 46 ust.2 pkt. 5 zobowiązany jest do doręczania przesyłek co najmniej w każdy dzień roboczy i nie mniej niż 5 dni w tygodniu z wyłączeniem dni ustawowo wolnych od pracy. Jednocześnie Wykonawca informuje, że zobowiązanie operatora wyznaczonego do doręczania przesyłek w określonych godzinach w istotny sposób narusza zapisy art. 46 ust. 2 pkt. 1, który obliuguje go do świadczenia usług powszechnych w sposób jednolity w porównywalnych warunkach. Ponadto, doręczanie korespondencji do Zamawiającego nie jest przedmiotem postępowania, a obowiązkiem ustawowym Wykonawcy jako operatora wyznaczonego i dotyczy przesyłek nadanych za jego pośrednictwem. Dodatkowo zwracamy uwagę, że doręczenie przesyłki jest konsekwencją umowy zawartej z Nadawcą w chwili jej nadania, natomiast Zamawiający występuje w tym wypadku w roli adresata i nie jest stroną umowy o nadawanie. Wobec powyższego Wykonawca prosi o modyfikację zapisu w zakresie rezygnacji z określania konkretnych godzin doręczania przesyłek nadchodzących do oddziałów Zamawiającego, gdyż nie stanowi to przedmiotu umowy pomiędzy Zamawiającym a Wykonawcą.

**Odpowiedź:** Nie. Zamawiający wymaga wykonania przedmiotu zamówienia z uwzględnieniem wymogów zawartych w zapytaniu ofertowym a zatem również z uwzględnieniem zapisów dostarczania i ewentualnego odbioru przesyłek we wskazanych dniach i godzinach. Jest to ważny element przedmiotu zamówienia, związany z organizacją pracy Zamawiającego.

**Pytanie 4**

Ustalenia organizacyjne związane z wykonaniem zamówienia, pkt. 14;  
Wykonawca wnosi o wykreślenie pkt. 14

**Odpowiedź:** Nie. Zamawiający nie wyraża zgody na wykreślenie zapisu w pkt II ppkt 14 zapytania ofertowego.

**Pytanie 5**

Istotne postanowienia umowy, paragraf 3, pkt.3

Należy zwrócić uwagę, iż w Opisie przedmiotu zamówienia Zamawiający wskazał 12-miesięczny okres obowiązywania umowy zawartej w wyniku rozstrzygnięcia przedmiotowego postępowania, natomiast Wykonawca jako operator wyznaczony, zobowiązany do świadczenia powszechnych usług pocztowych, które objęte są przedmiotem zamówienia, nie może swobodnie ustalać cen za świadczenie tego typu usług. Zgodnie z art. 57 ustawy Prawo pocztowe operator wyznaczony jest zobligowany do przedłożenia Prezesowi UKE projektu cennika usług powszechnych, który co do zasady nie może przekroczyć maksymalnych rocznych poziomów opłat za usługi powszechne określonych w decyzji, o której mowa w art. 55 ust. 1 Prawa pocztowego, dotyczącym przystępności cenowej tych usług. Natomiast przepisy art. 53 i 54 ustawy Prawo pocztowe wyznaczają ścisły reżim ustalania opłat za świadczenie powszechnych usług pocztowych.

Zatem w przypadku zmiany cen w trakcie wykonywania umowy zawartej w wyniku rozstrzygnięcia przedmiotowego postępowania, zwłaszcza wiążącej strony w dłuższym okresie czasu, w świetle istotnych postanowień zawartych w SIWZ, Wykonawca zmuszony będzie do świadczenia powszechnych usług pocztowych z naruszeniem przepisów ustawowych – nie tylko z zakresu prawa pocztowego, ale także cywilnego, czy antymonopolowego. Taki stan rzeczy byłby niedopuszczalny, zarówno ze względu na ustawowe obowiązki ciążące na Wykonawcy jako operatorze publicznym, jak również ze względu na narażenie Wykonawcy na odpowiedzialność odszkodowawczą, której zakres trudno nawet przewidzieć.

Czy w związku z tym Zamawiający uwzględni zmianę cen jednostkowych pod warunkiem zatwierdzenia ich przez Prezesa Urzędu Komunikacji Elektronicznej lub w sposób dopuszczony przez Prawo Pocztowe”?

**Odpowiedź:** Nie. Zamawiający wymaga aby ceny przedstawione w ofercie Wykonawcy obowiązywały przez cały czas trwania umowy .

**Pytanie 6**

Istotne postanowienia umowy, paragraf 10, pkt. 2

Czy Zamawiający dopuszcza modyfikację punktu w sposób następujący:

2. W razie ewentualnych sporów mogących wyniknąć z umowy, Strony będą dążyć do ich polubownego rozstrzygnięcia. W przypadku braku porozumienia w ciągu 30 dni od zaistnienia sporu, każda ze stron może wystąpić z powództwem do sądu właściwego dla siedziby Wykonawcy zgodnie z powszechnie obowiązującymi przepisami prawa.

**Odpowiedź:** Nie. Zamawiający nie dopuszcza modyfikacji treści zapisu § 10 pkt 2 Istotnych postanowień umowy.

**Zamawiający informuje, że odpowiedzi na pytania stanowią integralną część Zapytania ofertowego.**

**D Y R E K T O R**  
Powiatowego Urzędu Pracy

*mgr Danuta Wojska-Bzewuska*